ЗА ОНЕ КОЈИ ЖЕЛЕ ДА ЗНАЈУ ВИШЕ
ИСПОВЕСТ У РАНОМ ХРИШЋАНСТВУ
Исповест је једна од хришћанских Светих Тајни. Њоме човек Богу исповеда учињене грехе а сведок је свештеник који на крају изговара молитву “за разрешење” (за опроштај). Свети Јован Крститељ је на реци Јордану крштавао људе који су пре тога пред њим исповедали своје грехе. Исповест није потребна Богу јер он већ зна све наше и учињене и неучињене грехе, исповест је потребна нама јер исповешћу признајемо свој грех, а то значи да смо га свесни и да желимо да га се ослободимо јер нас он одваја од Бога.

У првим вековима хришћанства исповест је била јавна. Верник је грехе исповедао пред целом хришћанском заједницом, а хришћани би молитвом Богу тражили опроштај за члана своје заједнице. 

ПОУКА ДУХОВНИКА СВОМЕ УЧЕНИКУ

Духовници су обично стари и искусни монаси који су провели дуго година у монашком подвигу па су упознати са свим недаћама и тешкоћама са којима се човек сусреће ако жели да се што више приближи Богу. Тако је код једног духовника дошао монах који је рекао: “Оче, шта да радим, пао сам?” Наравно, монах је мислио на духовни пад. “Па ако си пао ти устани” – одвратио је старац. “А шта да радим ако опет паднем?” – питао је монах. “А ти опет устани.” Видећи да је монах зачуђен, старац му рече: “Није грех пасти па устати, грех је пасти и остати у блату” Наравно, старац није мислио на право блато, већ на духовно блато, блато греха које прља душу и целокупно човеково биће.

НЕОБИЧНО АФРИЧКО ПЛЕМЕ


Обичај који негује једно афричко племе можда је најлепши обичај на свету. Уколико се деси да неки припадник племена учини нешто лоше, његови саплеменици га не осуђују и не одбацују, напротив. Они се труде да му помогну и олакшају, подсећају га колико заиста вреди То чине на веома дирљив начин. Припадници племена се окупе и особу која је сагрешила одведу у центар села. Наредна два дана цело племе проводи причајући саплеменику који је сгрешио о свему што је добром постигао и учинио у животу. Ово племе (баш као и хришћани) верује да се сваки човек рађа добар и да свако од нас жели сигурност, срећу, мир и љубав. Трагајући за овим благословима људи понекада греше, а припадници овог племена сматрају да су те грешке у ствари вапај за помоћ онога који греши. Зато се племе уједињује у намери да палога подигну и охрабре, да га поново повежу са његовом истинском природом и да га подсете колико заиста вреди. Они ближњем помажу да се сети истине коју је заборавио док је грешио, а она гласи: ја сам добар. “Shikoba Nabajyotisaikia” је поздрав овог племена. “Nabajyotisaikia” значи “Ја те поштујем. Ти ми значиш. Негујем мисао о теби”. “Shikoba” занчи “Ја зато постојим за тебе.”

И ДЕЛФИНИ ИМАЈУ ПРАВИЛА


Делфини су људима блиски не само по високој интелигенцији, већ и по томе што у њиховим заједницама владају строга правила којих се сви чланови придржавају. Колико је друштвени живот делфина развијен и компликован, научници су открили тек пре неколико година. 

Наиме, група научника је бродом данима пратила групу делфина. Једног дана су приметили да се неколико делфина поставило у полукруг док је испред њих стајао један делфин. Остали чланови групе били су иза ових што су формирали полукруг. Један од делфина из полукруга био је испред свих и он је почео познатим делфинским кликтањем да се обраћа издвојеном делфину. Овај му је узвратио кликтањем. У први мах су научници помислили да се ради о некој компликованој игри. Наизменично су кликтали делфини из полукруга а издвојени делфин им је одговарао. Кликтање је постајало све интензивније и научницима се чинило све љутитије. Често су се кликтањем и климањем главама придруживали и остали делфини. Издвојени делфин им је узвраћао. Одједном су сви делфини јурнули и почели да прогањају и ударају издвојеног делфина. Неколико тренутака је трајала јурњава на све стране. Издвојени делфин је побегао и научници га никада више нису видели у тој групи делфина. Запањени научници су схватили да су присуствовали “делфинском” суђењу. Издвојени делфин је очигледно прекршио неко “делфинско” правило и био је оптужен. Један од делфина из групе био је судија, остали из полукруга порота, а делфини који су се јављали из остатка групе сведоци. И делфини сносе последице за своје поступке.

